

ΑΝΑΤΟΛΗ

Σάν χέει, πριν από πέντε χρό-
νια, ο φασισμός πάνοπλος πέρα-
σε τα ρωσικά σύνορα κι' άρχισε
τη μορφα μακρρία πορεία του
κατά την Ανατολή.
Στό δρόμο, τόν περίμενε τό
ΣΤΑΛΙΝΓΚΡΑΝΤ!

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΛΕΣΒΟΥ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛ

ΤΡΙΑΔΙΚΗ ΘΕΟΤΗΣ

Ήλθαν και τούς είδαμε: έπτά άνθρωποι.
Σωστότερα θά λέγαμε: έπτά όμοιοτύπα αντί-
γραφα, ζωντανά ΕΝΣΑΡΚΩΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩ-
ΠΙΝΟΥ ΛΑΓΟΥΣ ΚΑΙ ΦΡΙΚΗΣ!

Ρούχα οχισμένα, περιβρεκτα από αίμα.
Πλάτες, στήθη, πλευρά, γεμάτα από ζωγρα-
φικά ιστορήματα ΑΠΟΤΡΟΠΑΙΟΥ ΘΕΑΣ! Σχή-
ματα παρδαλά, μαύρα, κόκκινα, πρασινωπά,
μπλάβα. Άκουσάρελλα με άκατανόητο περιεχό-
μενο πάνω σε ζωντανή, άσπάρουσα ανθρώ-
πινη σάρκα.

Ο ένας—έφηβος όρεισίβιος από τά Γέλια.
Παρθενικό παιδί του βουνού. Ο μόνος που δεν
παρουσιάζει έκθεση... μοντέρνας ζωγραφικής
τεχνοτροπίας στις πλάτες του.

Γιατί, σάρκες και δέρμα του έχουν γίνει
ΠΟΛΤΟΣ! Αυτόνου το λείπει ένα κομμάτι
της κάτω μασσέλας και έχει σχεδόν έξορυχθεί
ο ένας του όφθαλμός. Άπ' τό χωριό του, ως
τόσο, δεν πέρασαν δ... Τουρκομαδάς! Πέρα-
σαν δ ακούων στο εζήχον και βαρυσήμαντον
έπόνυμον ΜΠΟΥΡΑΣ, άποσπασματάρης. Ο
ένας εκ των τριών περιπατητικόν ΔΗΜΙΩΝ
που έχουν έπωμισθεί τό βαρύ φορτίο της ΠΡΟ-
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ
μέσα στη σκληροτράχηλη λεσβιακή άγροτιά.
Ο δεύτερος που έχει στημένα τά καρσούλια
του στην περιοχή του 'Ορδύμου και ή αίμο-
βορία του έχει καταπλήξει τό σύμπαν, αυτοκα-
λείται ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ.

Και ο τρίτος—μέγας άθλοφόρος αυτός των
ύπαιρειών του 'Ολύμπου—άκούει εις τό τριχα-
πτείδες και λεπτεπίλετον όνομα ΡΙΚΗΣ.

Σ' αυτόν όφείλεται ή τελευταία πλουσία
συγκομιδή που μας ήρθεν από τόν 'Ασώματο.
Θύμα του πρώτο: ο δάσκαλος του χωριού.
'Ενα άρχοντόπαιδο, δακτυλοδεικτούμενο και
άξιανάπητο νοικοκυροπαίδι, συνελήφθη στα
πρόθυρα της 'Αγιάσου από τούς ένεδρεύοντας
μπιστικούς του άποσπασματος Ρίκη και μέσα
σε κατακλιωισμό χασισοποτικόν ύβρεων και
ξυλοκοπημάτων, κουβαλήθηκε αιμόφυρτος, δια-
πομπόμενος, έξουθενωμένος—αυτός Ο Υ-
ΠΑΛΛΗΛΟΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥ ΚΡΑ-
ΤΟΥΣ!—στο άστυνομικό κρατητήριο, για να
άφθεθεί σε λίγο έλεύθερος, ύτερα από δεύτε-
ρο άηλεές άποχαιρετιστήριο ξυλοφόρτωμα.
Τά άλλα θύματα εινε επίσης από τόν 'Ασώ-
ματο. Η ίδια όρδη των βασανιστών μπλο-
κάρισε «νυκτίαις ποθ' ώραις», τό καφενείο του
χωριού, βρήκε μία ομάδα ανθρώπων έπανα-
παυμένων από τόν κάματο της ημέρας και μέ-
σα σε λίγα δευτερόλεπτα της ώρας τούς έ-
καμε... τσίρους κοπανιστούς. 'Οπερ μεθερμη-
νεύόμενον στο γλωσσάριο του άρειμανίου ά-
ποσπασματάρχη έσήμανε: ΕΤΣΙ ΘΑ ΜΑΘΕ-
ΤΕ ΠΩΣ ΘΑ ΨΗΦΙΖΕΤΕ!

Τά τραγικά θύματα προσέτρεξαν εδω — τι
άλλο είχαν να κάμουν;—διά να επιδείξουν τά
αιμόστικα παραμορφωμένα τομάρια τους στον
Εισαγγελέα, στους Ιατροδικαστές, στους ά-
ξιωματούχους της πολιτείας. 'Ολοι αυτοί τούς
είδαν και οι όφθαλμοί τους ΕΦΡΥΑΣΑΝ. 'Αλλά
τι πρόκειται να γίνει κατόπιν τούτου; Ούτε
είναι ή πρώτη φορά, ούτε είναι οι πρώτοι ά-
νθρωποι που κομίζουν εδω ΟΛΟΖΩΝΤΑΝΗ
ΤΗ ΦΡΙΚΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ της Λεσβιακής ύπαι-
θρου!

Τά συγερά όνόματα, που αποπνέουν άνα-
θυμιάσεις ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗΣ ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΟΣ,
είναι τόσος καιρός τώρα που κατήντησαν δ
βραχνάς του τόπου. Από τη μία ως στην άλλη
άκρη του νησιού τά πέρνει και τά βόσκει ο
καθημερινός αντίλαλος. Δεν είναι πλέον όνό-
ματα ανθρώπων αυτά, άλλα ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ
ΠΑΝΙΚΟΥ, άλλα ΣΥΡΙΓΜΑΤΑ ΕΣΧΑΤΟΥ
ΚΙΝΔΥΝΟΥ! Σημάνουν ΚΙΝΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ
βασανιστών, που εργαζόνταν πάντα με άλό-
γητη έγκληματική ΤΥΦΛΩΣΗ. Ο τόπος πρέ-
πει να άπαλλαγεί άπ' αυτή την ΕΩΣΦΟΡΙΚΗ
ΤΡΙΑΔΙΚΗ ΘΕΟΤΗΤΑ, τό συντομότερο. Διότι
δεν ύπάρχει, δεν είναι πιστευτό να ύπάρχει
τόσο άπέραντο ΑΠΟΘΕΜΑ ΣΤΟΙΧΗΣ ΚΑΡ-
ΤΕΡΙΑΣ στην ψυχή των θυμάτων, όσο χρειά-
ζεται για να δέχονται ένα σωματικό και ψυχι-
κό μαρτύριο, ΕΞΟΝΤΩΤΙΚΗΣ διάρκειας, έν-
τελώς ΑΝΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΑ!

Θ. Λ

ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΜΑΧΗ

Η κυβέρνηση κατέθεσε στη Βουλή τό ψήφισμα
για τη διεξαγωγή του δημοψήφισματος. Άπό τη στιγ-
μή που τό ψήφισμα αυτό θά πάρει την κύρωση της
μοναρχοφασιστικής αλωφειρίας, ή μάχη της Δημο-
κρατίας άρχίζει. Και στη μάχη αυτή θά πάρει μέρος,
θαρραλέα και άποφασιστικά, τό σύνολο των δημοκρα-
τικόν δυνάμεων του έθνους, άσχετα προς όποισδή-
ποτε τυχόν μεταξύ τους ιδεολογική αντίθεση. 'Οσο
περισσότερο ένωμένες συνταχθούν οι δημοκρατικές
δυνάμεις για τη μάχη, όσο πιο πλατιά συντονισμένη
θά είναι ή δράση τους, τόσο πιο πολύ καθίσταται βέ-
βαιος ο θρίαμβος της Δημοκρατίας.

Δεν ύπάρχει, ως τόσο, αμφιβολία ότι ή μοναρχο-
φασιστική παράταξη θά κάνει ό,τι μπορεί και θά χρη-
σιμοποιήσει όλα τά μέσα για να κερδίσει αυτή τό
παιχνίδι, που δεν άφορά μονάχα τόν «γωνιάντιστο»

ΕΤΣΙ ΚΑΝΟΥΝ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΟΥΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΠΑΤΕΡΩΝΕΣ ΟΙ ΜΙΚΡΟΚΑΤΑΘΕΤΕΣ ΘΥΜΑΤΑ ΜΙΑΣ ΧΟΝΔΡΟΕΙΔΟΥΣ ΑΠΑΤΗΣ!

ΤΟΥΣ ΥΠΟΣΧΕΘΗΚΑΝ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΑ... ΛΑΓΟΥΣ ΜΕ
ΠΕΤΡΑΧΛΙΑ! — Ο ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΣΗ
ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΝΑ ΞΕΤΣΙ-
ΠΩΤΟ... ΕΜΠΛΙΓΜΟ!

Ο καθηγητής και άλλοτε ύ-
φυπουργός των Οικονομικών
σ. 'Αγγελος 'Αγγελόπουλος, σε
μία σειρά άρθρων του που δη-
μοσιεύει ή «ΜΑΧΗ», έσκε-
πάζει αλύπητα κι' από κάθε
πλευρά της τής τσαρλατανική
και καταστροφική οικονομική
πολιτική της «λαοπρόβλητης»
καθόρου που κυβερνά τη χό-
ρα μας.

Οι άποκαλύψεις που κάνει
ο διαπρεπής οικονομολόγος και
ή μαστιγοτική κριτική του,
παρ' όλη τη σύγχυση που προ-
καλέσανε μέσα στην κυβερνη-
τική στρουγγυ, δε μύρεσαν
νάχουν άλλο άποτέλεσμα παρά
τούτο: Να ίδουν άκόμα και
οι «θεόστροφοι» σε ποιο έλεει-
νο κατήφορο μας έξωθούν και
σε ποιο βάραθρο πάνε να μας
οξύνουν, για μία ακόμα φορά,
οι πολιτικοί σατανάδες, που
στήριξαν πάντα την ποταπή
τους ύπαρξη στην έκμετάλλευ-
ση των ιδεολογικόν αντίθεσε-
ων του 'Ελληνικού λαού.

Τώρα, και ή μερίδα έκαίνη
των άπλοϊκόν που παρασύρη-
θηκε από τις τσαρλατανικές
προεκλογικές ύποσχέσεις των
και τούς ψήφισε στις 31 του
Μάρτη, μπορεί να βλέπει και να
κατατοπίζεται πάνω στα γεγο-
νότα που ξετυλίγονται, έντε-
λως ανάποδα από ό,τι προσδο-
κούσαν. Μια τέτοια σημαντι-
κή μερίδα του λαού άποτελού-
σαν και οι πολυάριθμοι μικρο-
καταθέτες της κατοχής και οι
όμοιοιοί τους έσωτερικόν
δανειών που έπρεσαν θύματα
της πιο άσχημης και άνερης
δημοκρατικής έκμετάλλευσης, με
τό προεκλογικό κήρυγμα που
έκαναν οι άρχισαστροί αυτοί
της άπάτης, δίνοντάς τους την
ύπόσχεση ότι θά τούς άποδώ-
σουν τις χαμένες περιουσίες
των.

Ο έμπαιγμός των ανθρώ-
πων αυτών ολοκληρώνεται, τό-
ρα, μέσα νομοσχέδιο που κα-
τέθεσε στη Βουλή ο «λαοπρό-
βλητος» ύπουργός των οικονο-
μικόν. Με τό νομοσχέδιο αυτό
καθορίζεται ότι οι «καταθέ-
σεις των ταμειωτηρίων» άνα-
γνωρίζονται καθώς και οι ό-
φειλές του Δημοσίου από δά-
νεια (όμολογίες), τό δε κρά-
τος άναλαμβάνει την ύποχρέω-
ση να τις άποδώσει, τις μεν
πρώτες αξιωματικές 100 οί, δη-
λαδή στο διπλάσιο, τις δε δεύ-
τερες σε ίσόποσο νέων δραχ-
μών.

«Στην πραγματικότητα, γρά-
φει ο καθηγητής 'Αγγελόπου-
λος, το πράγμα ισουδυναμει για
μέν τούς μικροκαταθέτες με

Γεώργιο, άλλα την ίδια την ύ-
παρξη της. Γιατί, ή νίκη της Δη-
μοκρατίας θά είναι και τό θρό-
νο και των μοναρχοφασιστικόν
κομμάτων ο τάφος. Τά μέσα που
θά χρησιμοποιήσουν τό ζέρουμα.
Πριν άπ' όλα ή τρομοκρατική βία
που έντεινεται και έπισημοποιεί-
ται με τό φασιστικό ψήφισμα της
Βουλής τού Κράτος και ή ποτο-
συμμορφωτική επίδοξη των Ι-
διο κοινό σκοπό: Να έξουδετε-
ρώσουν την αντίσταση των δη-
μοκρατικόν πολιτών και να τούς
έξαναόσουν σε ύποταγή.

Τό άλλο μέσο θά είναι ή νο-
θεία. Θα την έπιχειρήσουν όπως
μπορούν. Με πταστικές καταλό-
γους, με πλαστοπροσωπεία, με
μονόπλευρες έφορευτικές έπιτρο-
πές. 'Αλλά, ή πλειοψηφία του
λαού, που είναι αναμφορήτητα
δημοκρατική, θά αντίδράσει όπο-
τελεσμοστικά στα κατόχθονα σχέ-
δια των έχθρών της Δημοκρα-
τίας. 'Αλλά, ή πλειοψηφία του
χρέος να αγωνιστεί, ώστε ή πλει-
οψηφία του αυτή να συντρίψει
και να καταστήσει, με και κα-
λή, άνισχυρη τη μοναρχοφασιστι-
κή αντίδραση και βία.

άπόδοση του 1)80 της προπολε-
μικής τους αξίας, για δε τούς
όμολογούχους του 1)160, ά-
φού ο τιμάρθμος έχει άνεβεί
160 φορές από την προπολε-
μική περίοδο».

'Αλλά ο έμπαιγμός γίνεται
άκόμη καταφανέστερος και κυ-
νικότερος όταν λάβουμε ύπ'
ψη ότι ο νόμος προβλέπει την
πραγματοποίηση της άπόδοσης
των καταθέσεων ύστερα από...
δυό—τρία χρόνια, δηλαδή στα
1948—49.

«Η κυβέρνηση, παρατηρεί
ο σ. 'Αγγελόπουλος, άπόλυτα
βέβαιος για τόν πληθωρισμό
στον οποίο οδηγεί τη χώρα,
γνωρίζει καλά πως μετά δυό
έτη οι 1000 προπολεμικές δραχ-
μές που ύπόσχεται, σήμερα, σ'
έκείνον που είχε καταθέσει
80.000 προπολεμικές δραχμές,
θ' άντιστοιχούν τότε μέ... 10
προπολεμικές δραχμές και έ-
τσι θά μπορεί άβαστα να έ-
κπληρώσει την ύπόσχεσή της».

'Ετσι, μ' αυτό τό νομοσχέ-
διο και μ' αυτό τόν έμπαι-
γμικότατο τρόπο οι «λαοπρό-
βλητοι» λύνονται άπ' τις ύ-
ποχρέώσεις που άνέλαβαν άν-
τίκρη στους ένδιαφερομένους
ύταν, δημοκοπώντας αίσχρά,
κατηγορούσαν τόν ύπουργό
των οικονομικόν της πρώτης
μεταπελευθερωτικής κυβέρνη-
σης σ. 'Αλ. Σβώλο, γιατί δεν
άπέδωσε άμέσως τις καταθέ-
σεις — τινάζοντας τη δραχμή
στο άέρα!—άλλά έκανε τό νό-
μο «περι έφ άπαξ φορολογίας
των εκ του νομισματικού πλη-
θωρισμού πλουτισάντων» για
να διαθέσει τό προϊόν της φο-
ρολογίας αυτής, σύμφωνα με
τό άρθρο 12, «άποκλειστικώς
και μόνον για την άποζημίωση
των εκ του πληθωρισμού πλη-
γέντων μικροκαταθετών». Ο
νόμος αυτός δεν εφαρμόστηκε
άπ' τις μεταδεκεμβριανές κυ-
βερνήσεις γιατί ήγει το κεφα-
λαιο, τόν άθέμιτο πλούτο,
τούς μαυραγορίτες που ξεγύ-
μωσαν τό φτωχό λαό. Κι' ει-
ναι άκριβώς αυτοί που στήρι-
ξαν εκείνες τις κυβερνήσεις,
είναι αυτοί που στήριζον και
τη σημερινή έξουσία των φαν-
λοκρατών που προσελκύνει ύ-
πέσχοντο τόν «παριδείσαν»,
μονάχα για να έκμεταλλευ-
θούν πολιτικά τά θύματα μιας
τραγικής έθνικής θεομηνίας
και να τά έμπαιξουν, ύτερα,
με τέτοιο χονδροειδή και αναί-
σχυντο τρόπο.

ΑΠ' ΟΤΙ ΔΙΒΑΖΟ

ΘΛΙΒΕΡΗ ΙΣΤΟΡΙΑ

«Θά μιλήσω και πάλι για μία
θλιβερή ιστορία». 'Ετσι άρχίζει ο
σ. 'Αλέξανδρος Σβώλος τό άλη-
θινότητο έκείνο άρθρο του, όπου
άπαντούσε άστοχολικότητα στις
έξαλλες, αλόγιστες έπιθέσεις του
ΚΚΕ, τότε, στις άνήσυχες και τα-
ραγμένες κείνες μέρες, στο τέλος
του Γενάρη, που έμπαινε, όπως
έμπαινε, τό «έλληνικό ζήτημα»
στον Ο.Η.Ε.

Τό Σβώλο δεν τόν σέβεται και
δεν τόν ακολουθεί κανείς μονάχα ως
πολιτική ή πνευματική προσωπι-
κότητα, τόν ακολουθεί ακόμα πε-
ρισσότερο για τό ήθος του, τό
πνεύμα του, τόν τόνο του, τόν
ά ν θ ρ ω π ι σ μ ό του. Είναι ο
λό γ ο ς ύπερ τόν θ υ μ ό ν, ο
λό γ ο ς μ ό ς ύπεράνω του π ά-
θ ο υ ς.

Ο σβώλος και ο όρξίζοντας μέσα
στον οποίο κινείται, δεν είναι μόνο
πολιτικός, είναι πλατύτερος, δεν
είναι μόνο έθνικός, είναι ανθρώ-
πινος. Γιατί ο Σβώλος είναι ο «κα-
τέχων άνθρώπος», μέσα στην τόση
έρημία γύρω μας. 'Ολα σ' αυτόν,
και ή πολιτική και ή επιστήμη,
και ο νοός και ή καρδιά, και ο ά-
γώνας και ή δημοκρατία ύπηρετούν

ΜΙΑ ΕΞΗΓΗΣΗ

ΑΝΤΙΝΟΜΙΑ

Π
Τό 'Εργατικό Κόμμα δεν έ-
χει έξωτερη ή πολιτική. Ο ά-
γώνας του τόσα χρόνια ήταν
για ίσοτιμία, ήμερομίσθια, ά-
φασίσεις, παζαρέματα. Η ύπο-
στήριξη που έκανε της Κοινο-
νίας των 'Εθνών ήταν έντε-
λως άνεδαφική και βλαβερή.
Τήν ώρα που ο Χίτλερ έκανε
τις άνόπιστες συγκεντρώσεις
της Νυρεμβέργης, οι 'Εργατι-
κοί όργανωναν τό Εισηγικό Δη-
μοψήφισμα, άγαναχτούσαν για
τις άδικίες των Βερσαλλιών κ'
έπέτρεπαν άδιαμαρτύρητα την
άπομόνωση της Γαλλίας και
την ύπονομιση των άμιναικόν
συμμαχίων της με τη Ρωσία
και τη Μικρα 'Αναάντ.

Μέλη του Συνασπισμού κα-
τά τόν πόλεμο, οι 'Εργατικοί
βρέθηκαν συνένοχοι των Συν-
τηρητικόν στην άνακοχή με
την 'Ιταλία, στις ραδιουγές
έναντιόν της Γαλλίας στη Συ-
ρία, στους ψευδισμούς με
τόν Μπαντόλιο και Νταρλάν
και στην έπέμβαση στην 'Ελ-
λάδα. Ναί μεν ή μάζα των
εργατικόν βουλευτών άναστα-
τώθηκε, άλλ' ούτε ένας 'Ερ-
γατικός ύπουργός δεν τόλμη-
σε να παραιτηθεί καταψηφι-
ζοντας την κυβέρνηση. Τους
μάζεψε ο Τσώρτσιλ και τούς
άγρίωσε και μόνο 30 τόν έ-
μαίριαν. Συγχρόνως έμάζεψε
ο Μπέβιν τούς δικούς του και
έδήλωσε ότι είναι συνυπεύθυ-
νος με τόν Τσώρτσιλ για την
έπέμβαση και νάφισον τις ά-
γοήσεις. Και τις προάλλες που
73 άπ' αυτούς είχαν ύπογρά-
ψει νάναβληθούν οι έλληνικές
έκλογές, τούς ξαναμάζεψε και
τούς πέταξε, όπως έγραψε κά-
ποιος άναποκριτής, ένα «δυ-
ναμίτη» και ξαναξάρωσαν ό-
λοι, έξόν από έξη.

Τι γραμμή λοιπόν έχει τό
κόμμα αυτό, άφού δεν είναι
σε θέση να βγάλουν άλλα
συμπεράσματα από τις άρχές
τους, παρά έκείνα που θά έ-
φήρμοζαν και οι Συντηρητι-
κοί;

Η άλήθεια είναι πως σε ό,τι
άφορά την έξωτερική πολιτική,
οι 'Εργατικοί είναι μ α λ α κ ό
κ ε ρ ι στα χέρια του Συντη-
ρητικού κόμματος. Με κολα-
κειες, έπαινους, μειδιάματα ο
'Ηντεν και τό πανίσχυρο προ-

αυτή την ίσρη, ύπέριστη ιδέα,
αυτό τό ιδανικό, τόν ά ν θ ρ ω-
π ο, που είναι και τό ιδανικό του
Σοσιαλισμού.

Αυτά τά λόγια, που αναφέρω
στην άρχη, θά θυμήθηκα, τόρα που
θέλω να μιλήσω κι' έγω για μία,
περί του ίδιου, θλιβερή ιστορία.
Παρακλούθησα στον τόπο με
ένδιαφέρον τό συνέδριο του ΑΚΕ
και με μία παλιά, ελληνική συμ-
πάθεια προς την άγροτιά, τη ζωή
της, τόν άγωνα της. 'Ως σοσιαλιστής
μπορεί να έχω τις διαφορές μου
με τό ΑΚΕ, θεωρητικές και πολι-
τικές, όπως και με τάλλα κόμματα:
αυτό όμως είναι άλλο ζήτημα, που
θά τό ξεδιαλύνει ο καιρός, ή συ-
ζήτηση, ή πολιτικός άγώνας. 'Ενω-
σο ο έίμιος. 'Ετσι σκεπτόμαστε
έμεις.

Γι' αυτό με πολλή μικρία μου
διάβασα στην εισήγηση του Γεν.
Γραμματέα του ΑΚΕ συν Γαβριη-
λίδη τά όσα θλιβερά και κακότυ-
χα—κριτικά δήθεν—άραδιάζει, σε
μία «παρέκβαση», έναντιόν του
Σ.Κ.—ΕΛΛ 'Εφυε να διαβάσου-
με επίσης με προσοχή και όσα κατά
καιρούς είχαν ή έγραψαν οι άρχη-
γοί του Σ.Κ. ΕΛΛ—σε τί διαφορε-
τικό τόνο και με τί έλλοπνευμα-
τικά τό άγροτικό ζήτημα γενικά και για
τό ΑΚΕ ιδιαίτερα. Κι' άς μας έπι-
τραπεί ή έπαρση να νομίζουμε
επι, άν όχι άλλο τίποτα, τουλάχισ-
το ξ α ι ρ ο υ μ ε κ α ι δ ι α β ά-
ζ ο υ μ ε. Δε μπορούμε δυστυχώς
ν' άποφύγουμε ούτε να παρασιωπή-
σουμε την έντύπωση που είχαμε
άπό κείνα που διαβάσαμε στο «Νέο
Δρόμο». 'Ηταν μάλλον, άν όχι μόν-
ον, δημογραφικά και πολιτικάντι-
κα. 'Οχι βέβαια καινούργια πρά-
ματα, ούτε καν άξιοζήλητα.

Αυτός ο διασπομός και ή πολε-
μική κατά του Σ.Κ. ΕΛΛ μας έλ-

σωπικό του Φόρβιν 'Οφφρις έμ-
πνέουν, καθοδηγούν, διορθώ-
νουν σε κάθε βήμα τόν Μπέ-
βιν, που βαρύς, άδέξιος, άμόρ-
φωτος, έχει ένα αίσθημα κα-
τωτερότητας άπέναντι τών πε-
ριποιημένων κριτών με τις κοι-
νωνικές χάρες, τις ξένες γλώσ-
σες και τη μαλθακή φωνή, που
κρύβει αλύγιστη θέληση έπι-
βολής και περιφρόνηση τών
πάντων, έκτός τών σκοπών
τους.

Με τό πρόσχημα τών έθνι-
κόν συμφερόντων, της άκε-
ραιότητας της Κοινοπολιτείας,
της διατήρησης τών φιλελευ-
θέρων παραδόσεων κ.λ.π. ο
Μπέβιν έκανε από τό Δεκέμβρη
του 44 τόσα άλλα βήματα προ-
σέγγισης προς την έξωτερική
πολιτική των Συντηρητικόν,
που ταυτίστηκε μαζί της. Τη
στιγμή τούτη δεν ύπάρχει άλλη
έξωτερική γραμμή πολιτικής.
'Η γενική έχθρότητα και άπο-
ξένωση από τη Σοβιετική 'Ε-
νωση, που παρατηρείται και
στα πιο άριστέρα φύλλα, είναι
συνακόλουθο της ήγαςίας του
'Εργατικού κόμματος.

Η άντινομία αυτή μεταξύ
έσωτερικής και έξωτερικής πε-
λιτικής της σημερινής 'Αγγλίας
δεν μπορεί βέβαια να βαστάξει
έπ' άπειρον, άλλα στο μεταξύ
μπορεί να προκαλέσει μεγάλες
καταστροφές, τόσο στους ίδι-
ους, όσο και παγκόσμια, άν
δεν λυθεί ειρηνικά, είτε με ά-
πότομη στροφή, είτε από την
άναγκη τών περιστάσεων. 'Εν
τού μεταξύ ο κίνδυνος είναι
σχεδόν βέβαιος ότι στην 'Ελ-
λάδα θά συμπληρώσει τό έργο
της καταστροφής που άρχισε
στα φανερά—στα κρυφά τό
προετοίμαζε από καιρό—τό
Δεκέμβρη του 44.

Και σε τούτο μόνο μία 'Ελ-
λάδα άληθινή άνεξάρτητη,
σε συνείδηση της έθνικιας της ά-
ξιοπρέπειας και τών δικαιο-
μάτων του λαού της μπορεί να
αντιδράσει. Η 'Ελλάδα του
Γαυδάρη θά παριστάται ά-
νεργη και χαμογελαστή στον
έθνικό μαρσισμό και στη διε-
νική έξεαφάνιση του τόπου,
προσπαθώντας ναποκομιάσει
τόν κόσμο με τις γνωστές δ-
ποκρητικές ρητορείες τών άπαν-
ταχού Κουτόλιχ.

ΕΛΛΗ ΛΑΜΠΡΙΔΗ

ναί και πολύ γνώριμος, σχεδόν
καθεστώς, και ως μέθοδος και ως
σκοπός και ως μορφή και ως τό-
πος και ζαίρονος βέβαια πολύ κα-
λά από που και γιατί έμπορεύεται,
παρ' όσο κι αν στενοχωρείται ο
συν. Γαβριηλίδης.

Μας κάνει όμως άληθινά έντύ-
πωση τό επίτεδο ός που μπορεί
να φτάσει, κατά τη γνώμη μας
έντελως άνάξιο και κατώτερο από
τόν κόσμο προς τόν οποίο άπευ-
θύνεται. Κάτι περισσότερο ίσως,
σφαλερό, γλυστερό και επικίνδυνο.
Προσωπικά είχα μία άπογοήτευση
άπό τό Γαβριηλίδη. Δεν φαντα-
ζόμουνα διαφορετικό. Αυτό μπο-
ρεί να είναι και άδυναμία μου.

Δεν είναι δουλειά μου νάπαντή-
σω στις ειδικές διαφορές και άν-
τιθέσεις Σ.Κ. ΕΛΛ και ΑΚΕ. Αυ-
τά τά ειλαν και θά τά πούν άλ-
λοι καλύτερα. Είναι όμως περιε-
γο πως εδω στον τόπο μας, και
δη στη δημοκρατική άριστερα, κά-
θε κριτική και διαφωνία, κάθε ά-
νεξάρτητη γνώμη και ένέργεια
θεωρείται έχθρική και ύποτη (τό
λιγότερο) και ως τέτια πρέπει να
προγγράφεται, να διαβάλλεται, να
συκοφαντείται και να καθυστερεί-
ται. Αυτό κατά τη γνώμη μας έ-
κτός του ότι είναι πολιτικά μισαλ-
λόδοξο και βάρβαρο, δεν είναι βέ-
βαια ούτε δημοκρατικό—κι' έχει
άνάλογο αντίτυπο στο λαό. 'Α-
σχημο.

Τούτο ο έλληνικός λαός, ή
άγνη και γερή μερίδα του, είτε
έργατης είναι είτε άγρότης, είναι
σε όλα του π α λ ι χ έ ρ ι. Κι'
αυτό είναι για μας ή γωδιακή
παρηγορία και ή βαθύτερη μας
πίστη. 'Ο καιρός θά πεί μία μέρα
την άλήθεια.

ΕΥΘΥΦΡΙΝ

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ κυβέρνηση—δυναμική και πράσιμη— άνασκει πάλι, επί τέλους, να διεκδικήσει το μερίδιό της 'Ελλάδας απ' τις επανορθώσεις που θα επιβληθούν— για την ώρα, ούτε αυτό δεν είναι σίγουρο!—στην 'Ιταλία. Και ζητάει τα εικοσάπλάσια του ποσού που πρότεινε η Σοβιετική 'Ενωση για κοινό λογαριασμό 'Ελλάδας, Γιουγκοσλαβίας και 'Αλβανίας. 'Ητοι: 20.000.000.000 δολ. 'Εναπόκειται τώρα, να ιδοθώμε ποιους τρόπους... μαγαγιέας θα μεταχειριστεί ο «λαοπρόβλητος» κ. Λονδίνος Τσαλδάρης για να πείσει τους άγγλοαμερικανούς να έγκρίνουν ένα τόσο γενναίο κονδύλι, αυτούς που σκοτώθηκαν για να αποδείξουν ότι η «δυσθαμίμων και παντλήμων» 'Ιταλία δεν είναι σωστό να καταβάλλει... τακτική δεκάρα!

Το μόνο ζήτημα, στο όποιο βρέθηκε, τέλος πάντων, να είνε άπόλυτα σύμφωνος όλόκληρος ό λαοβιακός τύπος, είνε ή τραγική διαπίστωση του γεγονότος ότι μονάχα κατ' όνομα άφαισάται στον τόπο «άγορανομικός έλεγχος». 'Η περιοριστική βουλήμια που εκδηλώνεται σε όρισμένα είδη, άκρια και της ντόπιας παραγωγής, όπως άλογα χάρη τα λαχανικά, είνε άπροσέγγιστη! Οί ντομάτες και φασόλια και άλλα είδη που ληστεύονται από κατήφορες άκριβότερα παρ' ότι πουλιούνται στη Χίο. Γιατί; Γενικά, εδώ ισχύει ένας ανατριχιαστικός άπορροιασμένος τοπικός τιμαριθμός που καθιστά όλοένα και ακριβότερο το βιοποριστικό δόγμα των φτωχών λαϊκών τάσεων. 'Η Γενική Διοίκηση τί γνώμην έχει επί του προκειμένου ν' γινώσκω.

ΤΗΝ περίπτωση πανεργατικής άπεργίας, ή άστυνομική άρχή έχει, βέβαια, κάθε δικαίωμα και υποχρέωση να ενδιαφερθεί για την τήρηση της τάξεως, που είνε δυνατόν να διασφαλεθεί, όταν οί άπεργοί έκτραπούν από το δρόμο της νομιμότητας. Τίποτε τέτοιο όμως δεν συνέβη κατά την τελευταία εικοσιτετράωρη έργατοπληθμική άπεργία στην πόλη μας. Γι' αυτό και σπάνουμε το κεφάλι μας ν' ανακαλύψουμε ποιο νόημα δεικνύει ή άστυνομική έβουσία, μετά τη λήξη της άπεργίας, που καμιά διαταραχή δεν προκάλεσε από άποψη δημοσίας τάξεως, άποχρήσεως ώρισμένων επιχειρήσεων, να μην έαναπαυθώμεν στη δουλειά του έργατικού προσωπικού τους άπ' άποψη. 'Αλλά, αίνιγματα σάν κα' αυτό βάσει καθημερινά, στη δογμασία της σκέψης κάθε πολιτή, ή ιστορική έποχή που περνάομε.

ΟΥΝΡΑ διέθεσε για τη βιομηχανία Θεσπλονής, 56 χιλ. οκάδες κακάο. 'Όταν έφθασε το φορτίο και έσφορτώθηκε, έξακριβώθηκε ότι 70 σακιά είχαν μέσα αντί κακάο... σκουπίδια. Βρισκόμαστε, ως γνωστόν, στον τρίτο μήνα που μας κυβερνούν οί «λαοπρόβλητοι».

ΑΣ ΟΨΟΝΤΑΙ...

'Από τα στοιχεία που μας δίνει το «Έμπρός» για τις Γαλλικές έκλογές—που έμεις δεν τα είχαμε δει άπ' όψη μας και γι' αυτό πήραμε την πιο δυσμενή άποψη—βγαίνει το συμπέρασμα ότι ένα μέρος από τους ψήφους του Σ. Κ. Γ., αν όχι όλοι, πήγαν άριστοτέρως, στο Κ.Κ.Γ. 'Αν αϊτία γι' αυτό είνε ή «άντικομμουνιστική πολιτική του Σ.Κ.Γ., τόπο το χειρότερο γι' αυτό και τόπο το καλύτερο για το Κ.Κ.Γ. Τι άλλο θέλει; Καλά να πάθει λοιπόν και το Σ.Κ.Γ. και ο κομμουνιστοφάγος ύπουργός Τρόκε, αυτός πρό πάντων, που σιό κάτω-κάτω δά δεν είνε και τίς γούνας μας μαυική.

'Απ' την άλλη μεριά όμως ή καταψήφιση του Συντάγματος, πριν απ' τις έκλογές, άποδοθήκε σε «π ρ ο δ ο σ ι α» των σοσιαλιστών και διασάλευσε παντού, έδω τουλάχιστο. ('Η έβουλία, ή άκρίσια και ή... σκουπιότητα, με την όποια χρησιμοποιείται κάθε τόσο ή λέξη, είνε άλλο πράμα). Αυτό σημαίνει φυσικά ότι οί όπαδοί του Σ.Κ.Γ. που τώρα στις έκλογές έκδηλώθηκαν άριστοτέρως, γιατί δε συμφωνούσαν με τη «δ ι α σ π α σ τ ι κ ή» γραμμή του κόμματος, τότε, στο δημοψήφισμα, πήγαν δεξιά, γιατί δε συμφωνούσαν με την «ε ν ω τ ι κ ή» γραμμή του κόμματος. Μά τότε τί συμβαίνει; 'Ενα άπ' τα δύο: ή οί όπαδοί του Σ.Κ.Γ. δε έαίρουν τί κανόν, ή οί έδω έπικριτές τους δε έαίρουν τί λέν. 'Όπερ άποτον! Γιατί επί τέλους, πώς είνε δυνατό το ίδιο κόμμα με την άκατανόητη, άκατονόμαστη πολιτική του (προδοτές, παιδιόμοι, έξέπαγγέλματος) να ένοχάσει κομματικά το Κ.Κ.Γ. και να έξυπηρετεί μαζί και την αντίδραση; Τέλος πάντων πέστε μας, «τί είνε στην άλήθεια»;—που είνε πάντα μαλώτρα και ποτέ μονόπλευρη! 'Αχ, άς όψονται αυτοί οί διεθνείς μακαράδες Μπλόουμ και Λάσκι, που θολώνουν τα νερά και τά... μυαλά, και δε μας άφίνου να καταλάβουμε.

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Η ΤΕΡΓΕΣΤΗ ΚΑΙ ΟΙ ΜΗΝΗΤΗΡΕΣ ΤΗΣ

Τό ζήτημα της Τεργέστης ξαναπήρε πάλι την πιο φλογερή έπικαιρότητα, με την άγεφύρωτη αντίθεση που εκδηλώθηκε ξανά ανάμεσα στους Σλαβούς και στους 'Αγγλοαμερικανούς ως προς την μελλοντική τύχη της.

'Η Τεργέστη— όπως και το Φιούμε και ή Ζάρα και όλες οί παράκτιες πόλεις— έχει πληθυσμό στη μεγάλη του πλειονότητα Ιταλικό.

Οί Σλοβένοι και οί Κροάτες αποτελούν μειονότητα. 'Αντίθετα όλη ή ένδοχώρα, πέρα απ' την παραλιακή ζώνη, είνε σλαβική με κάπως ύπολογίσιμη Ιταλική μειονότητα.

Οί Γιουγκοσλάβοι διεκδικούν την Τεργέστη, παρ' όν Ιταλικό χαρακτήρα της με τό έπιχειρήμα ότι είνε ή κυρία θαλασσινή πόρτα που την έχει άπόλυτη άνάγκη ή οικονομία της σλαβικής ένδοχώρας. Τη Γιουγκοσλαβική άπαιτηση την ύποστηρίζουν και οί 'Ιταλοί αντίπαοί τους της Τεργέστης που άνήκουν στο τοπικό Κομμουνιστικό Κόμμα. 'Αλλ' αυτοί δεν αποτελούν ύπολογίσιμη δύναμη. 'Η μεγάλη πλειονότητα του Ιταλικού πληθυσμού ζητεί την παραμονή της Τεργέστης κάτω απ' την Ιταλική κυριαρχία και κατηγορεί τους Γιουγκοσλάβους ότι κατά τις 43 μέρες που κράτησαν την πόλη κάτω απ' τη διοίκηση τους—μετά την κατάρρευση του γερμανικού μετώπου— είχαν εγκαταστήσει «καθεστώς τρόμου».

Τό Ιταλικό Κομμουνιστικό Κόμμα, σε αντίθεση προς το τοπικό που βρισκόταν κάτω από σλαβική καθοδήγηση, ύποστηρίζει με φανατισμό την παραμονή της Τεργέστης κάτω απ' την Ιταλική κυριαρχία. 'Από διεθνή στρατηγική άποψη η Τεργέστη βρισκόταν στο μεταίχμιο, ανάμεσα στην ανατολική—σοβιετική—και τη δυτική—άγγλοαμερικανική—πρόοψη—ζώνη. Αυτό την κάνει να είνε τό μήλο της έριδος ανάμεσα στους δύο αντίπαλους κόσμους. Με την ευκαιρία της Διάσκεψης των ύπουργών που θ' άσοληθεί πάλι με τό ζήτημα της Τεργέστης, ή Παρισινή σοσιαλιστική έπιθεώρηση «Λιμπρετέ» γράφει τα έξής:

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Τό Κομμουνιστικό Κόμμα της 'Αγγλίας, για τεταότη φορά, ζήτησε να γίνει δεκτό στους κόλπους του 'Εργατικού Κόμματος. Κ' έκανε έπίμονη προπαγάνδα γι' αυτό. 'Αλλά τό Συνέδριο των 'Εργατικών άπέρριψε και τη φορά τούτη την πρόταση με ψήφους 2.678.080 ενάντια σε 468.000!

Στη Ρωσική ζώνη κατοχής της Γερμανίας εφαρμόστηκε οριστικά ή άγορατική μεταρρύθμιση. Οί μεγάλες ιδιοκτησίες γής μοιραστηκαν στους καλλιεργητές. Οί βιομηχανίες, ως τόσο, δεν έχουν έθνικοποιηθεί, έχουν μπει κάτω από ένα σύστημα λαϊκού έλέγχου. Στη διεθνή των έργοστασίων πρωταρχικό ρόλο παίζουν τα έργατικά συμβούλια.

'Η άντικομμουνιστική έστρατεία της παρατάξης του Ντεγκόλ και των κομμάτων της δεξιάς, στις τελευταίες γαλλικές έκλογές, είνε ως άποτέλεσμα ν' αύξηθούν οί δυνάμεις των κομμάτων αυτών κατά 1.500.000 ψήφους. Είχαν, επίσης, ως άποτέλεσμα, να επανεκλεγεί ο Ρενώ και ο Νταλαντιέ που είχαν άποτύχει στις προηγούμενες έκλογές. 'Ο Νταλαντιέ, καθώς είνε γνωστό, κατά την κήρυξη του παλέμου, είχε φυλακίσει τους ηγέτες, του Κομμουνιστικού Κόμματος της Γαλλίας. Γι' αυτό, σήμερα, το Κ.Κ.Γ. ζητεί απ' την 'Εθνοσύνλευση ν' άναρτήσει την επανεκλογή του άλλοτε πρωθυπουργού.

Στό συνέδριο του άγγλικού 'Εργατικού Κόμματος, ο Λέον Μπλόουμ, άρχηγός του Σοσιαλιστικού κόμματος της Γαλλίας, μίλησε για τό ρόλο του διεθνούς σοσιαλισμού στη μεταπολεμική 'Ερώπη. 'Ο σοσιαλισμός, είπε ο Μπλόουμ, μπορεί να παίξει άποφασιστικό ρόλο στο μέλλον του κόσμου, γιατί είνε μά σχολή άμοιβαίας κατανοήσεως ανάμεσα στους λαούς και γιατί ή συνεργασία των σοσιαλιστών είνε τό πρώτο ύπόδειγμα της μελλοντικής συνεργασίας των εθνών που θα στηρίξεται στην έλληλεγγύη.

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ Δ. ΚΑΛΔΗΣ

ρία της Διάσκεψης των ύπουργών που θ' άσοληθεί πάλι με τό ζήτημα της Τεργέστης, ή Παρισινή σοσιαλιστική έπιθεώρηση «Λιμπρετέ» γράφει τα έξής:

«Τούτη ή Διάσκεψη, όπως και οί προηγούμενες, γίνεται όχι τόσο με την προοπτική της ειρήνης αλλά του πολέμου. Συνοριακά ζήτήματα σημασίας έχασαν τη σημασία τους απ' τό γεγονός ότι κόνιονται τώρα σάν έσωτερικά ζήτήματα της μιάς ή της άλλης ζώνης. 'Ετσι τα ζήτήματα συνόρων Ρωσίας—Πολωνίας ή Ρουμανίας—'Ούγγαρίας που βρισκόταν μέσα στα πλαίσια της ανατολικής ζώνης δεν ενδιαφέρουν τους δυτικούς συμμάχους. 'Αντίθετα τό ζήτημα του Τυρόλου που πέφτει μέσα στη δυτική ζώνη δεν ενδιαφέρει τους Ρώσους. 'Ενδιαφέρει, όμως, πολύ και τους μόν και τους δε ή τύχη της Τεργέστης, γιατί με τη μιά ή την άλλη λύση, ή περιοχή θα μείνει στη ζώνη που βρισκόταν ή θα αλλάξει ζώνη, πράμα που χωρίς αυτό καθ' έαυτό νάχει ιδιαίτερη σημασία—ή τύχη μιάς πόλης ή ενός λιμανιού—προσλαμβάνει σημασία απ' τό γεγονός ότι ή λύση που θα δοθεί θα προσδιορίσει και τό μέλλον των δυνάμεων που θα έπιφύλαξη. 'Ετσι γεννιέται ή όχι άσπύρηκτη έντύπωση πώς, τι άπασχολεί, κατό κύριο λόγο, τους Μεγάλους δεν είνε ή θεμελίωση μιάς ειρήνης όσο γίνεται πιο σταθερής και πιο δικαίας για τα κράτη και τους λαούς. Γίνεται ένας άγώνας θέσεων που δεν μπορεί να ξεκιναί άπ' την προοπτική μακράς ειρήνης. Κι' άκόμη ούτε την ένότητα, ούτε την άλληλεγγύη των λαών έξυπηρετεί. 'Η πορεία και ή λύση της Διάσκεψης που άρχισε θα δείξει κατά πόσο οί Μεγάλοι θα μπορέσουν να συμφωνήσουν ή να στραφούν προς την όραση ν' καθένας του δικού του κόσμου, με τις χειρότερες προβλέψεις για την ειρήνη και τό μέλλον του κόσμου».

ΟΛΑ ΓΙΑ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑΜΟΦΑΓΩΜΑ

ΑΘΗΝΑ 20.—'Η κυβέρνηση κατήργησε διάφορες 'Επιτροπές στις όποιες ανέθεσε να φροντίσουν για τό όσο γίνεται γρηγορότερα ξεπούλημα των ειδών που ύπάρχουν στις άποθήκες της ΟΥΝΡΑ. 'Η προσπάθεια άποβλέπει στο να άντιμετωπισθούν έπιγυνώτως ή ανάγκες του προϋπολογισμού με τό έσοδο που θα πραγματοποιηθεί απ' τό γενικό ξεπούλημα.

ΟΙ ΛΑΟΠΡΟΒΛΗΤΟΙ ΚΑΝΟΥΝ ΔΙΚΟΤΟΥΣ ΝΟΜΟ

'Υστερα απ' την άπόπειρα που έκανε ή ελαστοβόλητη κυβέρνηση να έξορρέσει απ' τον ακυρωτικό νόμο της κυβέρνησης Σοφούλη τα ακίνητα που άγοράστηκαν απ' τους πλουσιανούς επί κατοχής, για να έξασφαλισεί δίθεν το Κράτος την είσπραξη των όφελιπεντων φόρων, ή 'Ομοσπονδία των πολιτών έκανε έντονο διάβημα στον 'Υπουργό της Δικαιοσύνης και ζήτησε τη γρήγορη ρύθμιση των ζητημάτων που άφορούν την έφαρμογή του ακυρωτικού νόμου. 'Ο ύπουργός δήλωσε πως μέσοι σε δύο μήνες θα ύποβάλει στη Βουλή δικό του νομοσχέδιο που θα ρυθμίζει τό ζήτημα των πωλήσεων.

ΟΙ ΔΙΚΟΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΟΠΛΟΦΟΡΙΑ

Σύμφωνα με τό άρθρο 9 του ψηφίσματος «επί έκτάκτων μέτρων άφορώντων την δημοσίον τάξει» δίνεται άναστολή έκτελέσεως της ποινής ή της δίκης επί δύο χρόνους, των καταδικασμένων ή κατηγορουμένων για παράνομο όπλοφορία. Με βάση τό άρθρο αυτό θ' άποφυλακιστούν όσοι κρατούνται στις φυλακές για τέτοιο άόχημα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στίτι νεότεστο στην όδo Χ' Γρηγόρη (Σκαλία). Πληροφορίες στα Γραφεία μας.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΕΛΠΙΔΕΣ ΝΑ ΣΥΝΕΝΝΟΗΘΟΥΝ ΟΙ ΤΕΣΣΑΡΕΣ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΛΟΝΔΙΝΟ 22.—'Ο άνταποκριτής των «Τάιμς» τηλεγράφησε απ' τό Παρίσι ότι οί τέσσαρες ύπουργοί είνε πιθανόν να αναβάλουν για την προσεχή εβδομάδα την τελική σύζηση πάνω στο ζήτημα της Τεργέστης, γιατί ή Μολότωφ φαίνεται διατεθειμένος να μελετήσει την τελευταία πρόταση του Μπέβιν, σύμφωνα με την όποια ή Τεργέστη θα διεθνοποιηθεί όπως ήταν άλλοτε ή πόλη του Ντάνσιγκ. 'Ο Μπέβιν είχε χθές ιδιαίτερη συνέντευξη με τους Μολότωφ και Βισίνσκυ, κατά τη διάρκεια γειμάτους, που βάσταξε δύο ώρες. 'Υστερα απ' αυτή τη συνέντευξη, λέγει ή άνταποκριτής των «Τάιμς», οί ύπουργοί δεν έξεδήλωσαν μεν περισσότερη άισιοδοξία, αλλά ήταν λιγότερο κατηφείς.

'Ο άνταποκριτής του Ρώτου τηλεγράφησε ότι άνεβλήθη και ή άπόφαση για τό ζήτημα των Δωδεκανήσων γιατί ή Μολότωφ ζήτησε πίστωση χρόνου για να μελετήσει τις έλληνικές άξιώσεις. Κατά τον ίδιο άνταποκριτή γενική έντύπωση των κύκλων της Διάσκεψης είνε ότι σημειώθηκε σημαντική πρόοδος στην έπίλυση των σοβαρών προβλημάτων έτσι ώστε να καταστεί δυνατή ή άποδοχή της πρότασης του Μπέβιν: για σύγκληση της γενικής Διάσκεψης για την ειρήνη, κατά τον 'Ιούλιο.

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ ΚΑΙ ΣΙΔΗΡΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.—'Η συννεχιζόμενη έπίθεση του στρατού και της χωροφυλακής κατά του δημοκρατικού λαού με σκοπό να τον έξοντώσει, διά πυρός και σιδήρου, δημοτύχησε άφύρητη κατάσταση στη Δυτ. Μακεδονία, όπου το άμνηρό όργανο της τρομοκρατίας μιλνεται κοριολεκτικά. Στά Σέρβια και στην Κοζάνη έπικρατεί άτρισφαυρα πανικό. 'Αντοες, γυναίκες και κορίτσια μπαίνουν στην παρανομία για ν' άποφύγουν στήληψης και βασανιστήρια. Οί στήληφθέντες στην Κοζάνη έχουν στοιβαχτεί ανάκατα άντρες και γυναίκες μέσα σε μία άποθήκη, σαστο μπουντρούμι. 'Η Κοζάνη στρατοκρατείται κυριολεκτικά. Στά Σέρβια έγινε μιλκόο και συνλήφθηκαν πολλοί. Στο μεταξύ οί έπιτροπές άσφαλείας δείχνουν μεγάλη δραστηριότητα. Οί εκπολιζόμενοι από την Κοζάνη, 'Εδεσσα και Βέροια, ξεπερνούν τους 400. 'Η κατηγορία είνε ότι όλοι τους είνε συγγενείς ληστών ή ληστοτρόφοι.

Ο ΤΡΟΜΕΡΟΣ ΜΟΥΦΤΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 23.— Τηλεγραφούν απ' την 'Ιερουσαλήμ ότι το Σιωνιστικό Κίνημα 'Εθνικής 'Αμυνας κατέδικασε σε θάνατο το Μουφτί της 'Ιερουσαλήμ που βρισκόταν τώρα στην Αίγυπτο.

ΑΕΤΟΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΟ-ΔΟΧΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΙ - ΑΝΤΙ-ΠΡΟΣΩΠΕΙΑΙ

ΦΙΛΜ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΑ - ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑΣ ΒΕΡΝΙΚΟΧΡΩΜΑΤΑ - ΧΡΩΜΑΤΑ ΔΕΡΜΑΤΑ - ΨΙΛΙΚΑ

Λιαρκής Παρακαταθήκη ΑΛΕΚΟΣ ΧΑΪ ΤΟΓΛΟΥ Στάδ Κουτσογίδη

ΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΧΑΣΤΕΙΟ «ΑΡΙΣΤΟΝ» ΠΡΟΔΡ. ΚΑΜΒΥΣΕΛΛΗ

που άνακαινίστηκε οριστικά, δά βρείτε τα έκλεκτότερα είδη ζαχαροπλαστικής.

Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ Ο ΤΣΑΛΔΑΡΗΣ ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΙΚΡΗ ΑΝΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ

ΑΘΗΝΑ 23.—'Η Βουλή συνέχισε και χθές τη συζήτηση πάνω στο ψήφισμα για τη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος.

'Ο βουλευτής Λαδάς εισηγήθηκε τις άποψεις της άντιπολιτευσεως που συνοψίζονται σε άναβολή του χρόνου διεξαγωγής, διατύπωση του ερωτήματος «βασιλεία ή δημοκρατία» και έξομάλυση της έσωτερικής καταστάσεως. Στο Φιλελεύθερο βουλευτή Λαδά άπήντησε ή πρωθυπουργός Τσαλδάρης έπεξηγώντας τις πρώτες δηλώσεις του όσον άφορά τη διατύπωση του ερωτήματος και έκθέτοντας τα λαμβανόμενα μέτρα για την έξασφάλιση της τάξεως τόσο για την προ του δημοψηφίσματος περίοδο, όσο και κατά τη διάρκεια της διεξαγωγής του.

'Εγνώσθη ότι ο κ. Σοφούλης είνε άποφασισμένος να έξυπηρετήσει την άντιπολιτευση. 'Υστερα άπ' την έξήγηση αυτή άνέγνωσε και κατέθεσε έπίσημη δήλωση στη Βουλή, σύμφωνα με την όποια ή κυβέρνηση, για ίκανοποίηση των άποψεων των κομμάτων της άντιπολιτευσεως, συγκατατίθεται να δεχθεί άντιπολιτευτική άναβολή του δημοψηφίσματος μόνο σε περίπτωση έκτάκτου έκ διεθνούς ανάγκης λόγου. 'Επίσης να παράσχει στους ψηφοφόρους τό δικαίωμα να γράφουν πάνω στα λευκά ψηφοδέλτια τό πολιτευμα της προτίμησής των με μελάνι ή με μολύβι. 'Η παραπάνω δήλωση κρίνεται άπ' την άντιπολιτευση πως μπορεί ν' άποτέλλει βάση για περαιτέρω συσεννόηση. 'Αποφασίστηκε προς τό σκοπό αυτό να συναντηθούν άσριο οί άρχηγοί των κομμάτων.

ΑΠΗΓΟΡΕΥΣΑΝ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ

ΛΟΝΔΙΝΟ 23.—'Η άμερικανική Κυβέρνηση ζήτησε απ' τη Μόσχα έξήγησης γιατί οί σοβιετικές στρατιωτικές άρχες της Σοφίας άπαγορεύσαν την είσοδο στη Βουλγαρία τεσσάρων άνταποκριτών του άμερικανικού τύπου, παρ' ότι σχετικές άποφάσεις της Διάσκεψης του Πότανταμ.

Η ΙΤΑΛΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 23.— Με την έπίσημη άνακήρυξη της 'Ιταλικής Δημοκρατίας ή πρωθυπουργός Ντε Γιάσπαρι άνήγγειλε ότι θα χορηγηθεί γενική άμνηστεια στους κοινούς καταδικασμένους και μείωση ποινών σε μεγάλη κλίμακα στους πολιτικούς.

ΤΟ ΓΑΛΛΙΚΟ ΑΔΙΕΞΟΔΟ

ΛΟΝΔΙΝΟ 23.—'Ο Μαιντό συνεχίζει τις συσεννόσεις για τον καταρισμό κυβέρνησης χωρίς ύδαιστικό άποτέλεσμα. 'Ο λαϊκοδημοκρατικός τύπος κατηγορεί τό Κομμουνιστικό Κόμμα ότι άκολουθεί «πολιτική φυγής» κ' έτσι παρεμποδίζει την προσπάθεια για σχηματισμό κυβέρνησης έθ' ακού συνασπισμού.

ΑΠΟΙΚΙΑΚΑ... ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ 23.—'Εφθασε χθές ή Βρετανός στρατάρχης Μογκόμουρ. Σύμφωνα με ή έκφραση είνε έπιθυμία του δεν του βγίνει λαϊκή ύποδοχή. 'Ο στρατάρχης θα καταθέσει άσριο στεφάνι στο μνημείο του 'Αγνώστου. Θα παραμείνει στην Αθήνα δύο μέρες προκειμένου να έξετάσει τά τυπικά στρατιωτικά προβλήματα.

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ 22.—'Ο σοβιετικός του ραδιοσταθμού της Μόσχας 'Ορλόφ έκανε χθές σφοδράτη έπίθεση ένάντια στην Πρόεδρο της διεθνούς έπιτιμιστικής 'Επιτροπής. Χούβερ καίτον κατηγορήσε ότι εξαπέλυσε καθόλου έστρατεία ένάντια στη Σοβιετική 'Ενωση με τό σκοποφαντικό ίσχυρισμό ότι ύπονομεύει την προσπάθεια για την καταπολέμηση του λιμού του άπειλού τον κόσμο. 'Ο Χούβερ πρόημι διατύπωσε με ή τέτοια κατηγορία ίσχυρισμόνους ότι ή Ρωσία θέλει να εκμεταλλευθεί τά δεινά των πενόντων λαών για να τους παρασύρει προς τον κομμουνισμό. 'Ο 'Ορλόφ άπεάλεσε τον Χούβερ συκοφαντή και άνηρωσο που βρισκότανε στο παρελθόν σε στενές σχέσεις με τους Γερμανούς νάζιδες, κάνοντας όλοάνηρη φιλογοερμανική πολιτική.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΠΝΕΥΜΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 23.—'Η 'Αμερικανική κυβέρνηση είδοποίησε την Πολωνική ότι δέχεται να την παραχωρήσει δάνετο 90 εκατομ. δολλαρίων υπό τον όρο να άποκαλύψει ή Πολωνία όλα τά δημοτικά σύμφωνα που έχει συνάψει με ξένες χώρες.

ΟΔΡΛΕΓΟΥΜΗΣ... ΠΑΡΕΦΡΟΝΗΣΕ!

ΑΘΗΝΑ 23.— Τηλεγραφούν απ' τό Παρίσι ότι ή Δραγουμής σε δηλώσεις του προς τον άνταποκριτή της «Ατλαντίδος» ισχυρίστηκε ότι ή έπίνοδος του Γεωργίου άνταποκρίνεται στους πόθους της μεγάλης πλειονότητας του έλληνικού λαού και θα πραγματοποιηθεί με τό δημοψήφισμα.

'Η έπίνοδος του ηρωϊκού Βασιλέως, είπε, θα άποτέλλει τό συμπλήρωμα της θανατοίας συμβολής του έλληνικού λαού εις τον παγκόσμιο άγώνα ένάντιον του φασισμού και ταυτοχρόνως θα άποτέλλει την έγγύησιν διά την άποκατάστασιν των έλευθέρων συνταγματικών θεσμών της χώρας.